
Ergänzung zur Vorlage 021/2012-2 zum SKA 28.02.2012 
Anlage 3 

TOP 
Beratung des Doppelhaushaltes 2012/2013 in den Fachausschüssen (Bereich SKA) 
 
 
 
 
PG 
1.08.01 

Liste UWG/Forum Nr. 2 

 Antrag/Anfrage  
Neubau Kunstrasenplatz Hersel 
 

 Beschreibung  
Die Errichtung des Kunstrasenplatzes in Hersel soll solange zurückgestellt werden 
bis die komplette Finanzierung durch den Investor des angrenzenden Baugebietes 
gesichert ist. 

  
 
 
PG 
1.08.01 

Liste UWG/Forum Nr. 3 

 Antrag/Anfrage  
Kunstrasenplätze SV Vorgebirge, SSV Bornheim, Salia Sechtem 
 

 Beschreibung  
Warum sind die Ansätze für die Kunstrasenplätze von je 50.000 Euro nicht 
gesondert im Haushalt ausgewiesen? Aus der Vorlage Nr. 021/2012-2 ist 
ersichtlich, dass sie je zur Hälfte unter Aufwendungen für Sach- und 
Dienstleistungen und sonstigen ordentlichen Aufwendungen angesetzt sind. Sind 
das nicht investive Maßnahmen? 
 

 Stellungnahme 
Der Bürgermeister verweist zunächst auf seine Erläuterungen zur Anfrage Nr. 16 
der FDP-Fraktion. 
Ergänzend weist er darauf hin, dass noch nicht abschließend geklärt ist, welcher 
Vertragstyp mit den Vereinen abgeschlossen wird. In Abhängigkeit der 
Vertragsgestaltung (Erbbaurechtvertrag bzw. Pachtvertrag) kommt es zu einer 
konsumtiven bzw. investiven Verwendung der Haushaltsmittel. Die 
Entwurfsplanung trägt diesem Umstand Rechnung und berücksichtigt einen Teil der 
Baukostenzuschüsse bei den sonstigen ordentlichen Aufwendungen. Die damit 
einhergehenden Auszahlungen haben wegen der Festwertsystematik investiven 
Charakter. 
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PG 
1.04.01 

Liste UWG/Forum Nr. 5 

 Antrag/Anfrage  
Tollitätentreff 
 

 Beschreibung  
Unsere Anfrage im HFWA nach den Personalaufwendungen für den Tollitätentreff 
2011 ist noch nicht beantwortet. Zusätzlich bitten wir nun um Angabe der 
Personalaufwendungen für den Tollitätentreff 2012. 
 

 Die Beratung der Personalaufwendungen erfolgt im Haupt-, Finanz- und 
Wirtschaftsausschuss. Die Stellungnahme des Bürgermeisters erfolgt 
zuständigkeitshalber im HFWA am 14.03.2012. 
 

 
 
PG 
1.04.01 

Liste UWG/Forum Nr. 5 

 Antrag/Anfrage  
Tollitätentreff 
 

 Beschreibung  
Die Durchführung des Tollitätentreffs soll ab 2013 incl. Programmgestaltung und 
Kartenverkauf in die Hände des Fördervereins der Rheinhalle oder eines privaten 
Trägers übergeben werden. 

  
 
PG 
1.04.03 

Liste UWG/Forum Nr. 9 

 Antrag/Anfrage  
Bücherei 
 

 Beschreibung  
Wurde die Möglichkeit einer Zusammenlegung der städtischen Bücherei mit 
kirchlichen und Büchereien weiterführender Schulen geprüft oder evtl. ein 
diesbezügliches Konzept erarbeitet? 
 

 Stellungnahme 
Siehe Erläuterungen des Bürgermeisters zur Anfrage Nr. 13 der FDP-Fraktion. 
 

 


